Technische Warmelehre
Beispielaufgabe Prof. Dr.-Ing. Wilhelms

Beispielaufgabe 8.1 WL 3-2

Ein kugelformiger Warmwasserspeicher besteht aus einem 5 mm starken Grundkoérper
aus Kupfer (Innendurchmesser 50 cm, 4 = 372 W/(Km)), einer 60 mm starken Thermo-
vlies-Isolierung (41 = 0,04 W/(Km)) und einer Aul3enverkleidung aus 1 mm starkem
Stahlblech (1 = 59 W/(Km)). Um die Warmeverluste des Behalters zu kompensieren,
muss dem Wasser standig ein Warmestrom von 52 W zugefuhrt werden.

a) Berechnen Sie flr die dreischichtige Behalterwand den Warmeleitwiderstand.
b) Wie grof ist die Temperatur der Innenoberflache des Kupferbleches, wenn die
Temperatur der AuRenoberfliche des Stahlbleches 20 °C betragt?
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